

26 Σεπτεμβρίου 2012

Συλλαλητήρια από το πρωί σε ολόκληρη την Ελλάδα κατά των μέτρων

Σε εξέλιξη βρίσκονται από το πρωί σε ολόκληρη την Ελλάδα συλλαλητήρια κατά του πακέτου των μέτρων ύψους 11,9 δισ. ευρώ, στο πλαίσιο της γενικής απεργίας που έχουν κηρύξει ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ. Στη γενική απεργία συμμετέχουν βιοτέχνες και επαγγελματίες, καθώς κατόπιν απόφασης της ΓΣΕΒΕΕ οι επιχειρήσεις και τα καταστήματα θα παραμείνουν κλειστά έως τις 15:00 το μεσημέρι. Στις κινητοποιήσεις συμμετέχουν δημόσιοι υπάλληλοι σε πολεοδομίες, στην τοπική αυτοδιοίκηση και στις ΔΕΚΟ, εφοριακοί, καθηγητές και δάσκαλοι, γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό, έμποροι, δικηγόροι, μηχανικοί, τραπεζοϋπάλληλοι, συμβολαιογράφοι, καθώς και οι ομοσπονδίες βενζινοπωλών και πρατηριούχων.

Ενιαίο φόρο 30% για τους ελεύθερους επαγγελματίες προωθεί η κυβέρνηση

Την επιβολή ενιαίου φόρου 30% στους ελεύθερους επαγγελματίες, από το πρώτο ευρώ του εισοδήματός τους, δηλαδή με κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 5.000 ευρώ, προωθεί η κυβέρνηση. Σύμφωνα με πληροφορίες, η απόφαση ελήφθη στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου, μεταξύ του πρωθυπουργού και του οικονομικού επιτελείου, κατά την οποία έκλεισε τόσο το πακέτο των περικοπών 11,9 δισ. ευρώ, όσο και το πακέτο των φόρων, από το οποίο αναμένονται έσοδα 2 δισ. ευρώ.

ΒΕΘ: Ωρολογιακή βόμβα για το επιχειρείν τα επικείμενα φορολογικά μέτρα

Για φορολογική στοχοποίηση, για πολλοστή φορά, του επιχειρηματικού κόσμου κάνει λόγο ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) Παναγιώτης Παπαδόπουλος, αναφερόμενος στο επερχόμενο φορολογικό πακέτο που το τελευταίο διάστημα βλέπει το φως της δημοσιότητας. «Η οριζόντια επιβολή φορολογικού συντελεστή, ενδεχομένως όπως συζητείται στο 30%, για όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες θα οδηγήσει χιλιάδες επιχειρηματίες, που σήμερα βρίσκονται μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας σε παύση των δραστηριοτήτων τους και άλλους, καθόλα νόμιμους μέχρι σήμερα, στην πλήρη απόγνωση καθώς, δεν αποκλείεται, να αναγκαστούν να προβούν σε στάση πληρωμών προς το δημόσιο» αναφέρει ο κ. Παπαδόπουλος, επισημαίνοντας ότι χρειάζονται ουσιαστικά μέτρα και όχι ανηλεείς φοροεπιδρομές που η πρόσφατη εμπειρία έχει αποδείξει ότι δεν αποδίδουν. «Είναι δεδομένο ότι αν δεν αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη μεταξύ πολιτών και κράτους δεν θα μπορέσει να λειτουργήσει καμία μεταρρύθμιση» σημειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, υπογραμμίζοντας ότι «βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης πρέπει να αποτελέσει η ενίσχυση των δημοσίων εσόδων μέσω της ταχύτερης εκκαθάρισης των φορολογικών υποθέσεων, της είσπραξης βεβαιωμένων προστίμων, της αποτελεσματικότερης πάταξης της φοροδιαφυγής, αλλά και της αντιμετώπισης του παραεμπορίου, που αποτελεί γάγγραινα για το στεγασμένο εμπόριο. Επιπλέον, θα πρέπει να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την αξιοποίηση της δημόσιας ακίνητης περιουσίας, τις αποκρατικοποιήσεις, την επανεκκίνηση των μεγάλων αυτοχρηματοδοτούμενων έργων, τον επαναπατρισμό των κεφαλαίων που εξήλθαν στο εξωτερικό και στερούν μέρος της ρευστότητας από την ελληνική αγορά».

Φόρο 40% για όσους έκρυσαν εισοδήματα μελετά η κυβέρνηση

Αντιμέτωποι με φόρο έως και 40% στη διαφορά καταθέσεων και δηλωθέντων εισοδημάτων αναμένεται να βρεθούν σύντομα όσοι φορολογούμενοι έχουν στην τράπεζα ή έβγαλαν στο εξωτερικό περισσότερα από όσα δήλωσαν στην Εφορία. Σύμφωνα με την εφημερίδα Τα Νέα, στο συρτάρι του αρμόδιου υφυπουργού Οικονομικών Γ.Μαυραγάνη βρίσκεται πρόταση νομοθετικής ρύθμισης, σύμφωνα με την οποία θα επιβληθεί φόρος στη διαφορά που προκύπτει ανάμεσα στα ποσά των εμβασμάτων εξωτερικού ή στο ύψος των καταθέσεων εσωτερικού και στα δεδομένα των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων από το 2.000 έως σήμερα.

Μείωση εξαγωγών, για πρώτη φορά σε 20 μήνες, προς τρίτες χώρες

Ανατροπή δεδομένων σχετικά με την πορεία του εξωτερικού εμπορίου της χώρας κατά το επτάμηνο του 2012, προκαλούν τα στοιχεία εξαγωγών και εισαγωγών από τρίτες χώρες, σύμφωνα με ανάλυση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ), του Κέντρου Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ), επί των προσωρινών στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ για τον περασμένο Ιούνιο. Αφ' ενός επιβεβαιώνεται το γεγονός της μείωσης των εξαγωγών - για πρώτη φορά τους τελευταίους 20 μήνες- προς τις Τρίτες Χώρες, ενώ σημειώνεται σημαντική αύξηση των εισαγωγών από αγορές εκτός Ε.Ε. Ωστόσο, οι ρυθμοί εξέλιξης των εξαγωγών παραμένουν θετικοί και στο 7μηνο του 2012 προκύπτει αύξηση 6,1%.

Στην τελική ευθεία η προκήρυξη προγράμματος του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση ΜμΕ

Σύντομα αναμένεται, σύμφωνα με πληροφορίες, η προκήρυξη επιχορηγούμενου προγράμματος του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται στους τομείς της μεταποίησης, του τουρισμού, του εμπορίου και των υπηρεσιών. Έχουν ήδη δημοσιοποιηθεί με σχετική προδημοσίευση σημαντικά μέρη της αναμενόμενης προκήρυξης και κατά συνέπεια έχει γίνει γνωστό το σύνολο σχεδόν των όρων της. Με το πρόγραμμα αυτό του ΕΣΠΑ ενισχύονται υφιστάμενες, νέες και υπό σύσταση επιχειρήσεις. Για τις υφιστάμενες επιχειρήσεις επιβάλλεται ο μέσος ετήσιος κύκλος εργασιών τριετίας τους να κυμαίνεται από 30.000 ευρώ μέχρι 50.000.000 ευρώ σε ό,τι αφορά τους τομείς «Μεταποίηση και Τουρισμό» και από 20.000 ευρώ μέχρι 50.000.000 ευρώ για τους τομείς «Εμπόριο και Υπηρεσίες». Το ποσοστό επιδότησης για τις μικρές επιχειρήσεις είναι 50% και σε κάποιες περιφέρειες, όπως Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης, Ηλείου και Δυτικής Ελλάδας, 60%.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54824 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr